

# జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యుడు

చేపపదాత: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

## మద్రాసులో నెల్లూరు భోజనం

నెల్లూరు మంచులో కమ్మని కరకంబం అండ్రా పంపకం అనే పేరుతో ప్రచురించిన మరలయ నాన్ వెజిటేరియన్ భోజన పోలీట్ అనే ప్రతిరోజూ పంపిణీ చేసే



నిర్మల హోటల్ ఎస్. వెజిటేరియన్ & నాన్ వెజిటేరియన్

146, బ్రాడ్వే రోడ్, నెల్లూరు, మద్రాసు-18. Ph: 560061

# చంద్రబాబుకు కొనవూపిరి-లక్ష్మీపార్వతిది ఆత్మహత్యే! కాంగ్రెస్ కు ప్రాణ ప్రతిష్ట!

రాష్ట్రంలో ఎన్నికల చరిత్రలోనే కాంగ్రెస్ యేకంగా మారి అవకాశం వుందని గత చారిత్రా సూచించాము అది వల్ల సూచన కారణం గల్గి వాస్తవమిది చెప్పినప్పుడు యింకా సమయం తక్కువగా ఉంది.

కారణం తెలుగు దేశం ఏర్పడిన పై నమ్మకంతో, విశ్వాసంతో, మోజాల్, అభిమానంతో తెలుగు దేశం పార్టీకి ప్రయోగం పట్టిన ప్రజలు; అలా, అట్టర్ల కీమలాటలను అసహ్యించు కొంటున్నారు. అందువల్లే కాంగ్రెస్ పరిస్థితి మెరుగు పడింది.

చాలా ప్రధానమైన పరిణామం అక్షిపాత్యం నివారణ కోసం పోషకుల కార్యకర్తల ద్వారా అమెను వారసు లాగా అంగీకరించినట్లు కచ్చందంగా జనం కాని అమె ఆ జనాదరణను నిలుపుకోలేక పోతున్నది. తనను చూడడానికి వచ్చే జన సంఘాన్ని తనకు ఓట రాక పోస్తారని భావించారామె. అయితే దాన్ని వ్యవస్థీకృతం చేసి, బ్యాలెట్ పేజీలు నింపుకోవడానికి చాలా పెద్ద యంత్రాంగం కావాలన్న విషయం మర్చిపోయారు. బిక్కెట్ల సంకలనం. ప్రచార

ఆ బలసాహసితో అమె అభ్యర్థులు ఓడిపోతారు. ప్రచారానికి అప్పుడం కల్పించారు అది ఓటమిని వివరితంగా ప్రచారించినా దాని అంకం ఓటి అభ్యర్థికి ఓట్లు ఎందుకన్న వాదనతో అమె లలం దిన దినానికి తరిగి పోతున్నది. రాజకీయ అజ్ఞానంతో, రాజకీయ అత్యుపాధ్యకుల పాల్గొని నారామె.

తన అభ్యర్థులకు విజయం కాకాల్సి వున్నట్లు ప్రచారం చేస్తున్నాడు. అంకం ప్రకృతి కాంగ్రెస్ గెలిస్తే కిలో రియ్యం 5 రూపాయలకు పెంచుతుందనే భయం పెట్టాడు. కమ్మని నిలుపుకు తన నైపుణ్యం అకర్షించ

**మా ప్రత్యేక విలేఖరి**  
రెండు యావదాంధ్ర లో వాస్తవం గాని కోరుగా విస్తూంది. పదవారు నెలల క్రితం జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు అప్పటికి అంకం తేడా రావడానికి ప్రధాన

కేవలం 5 కాకం ఓట్లు కాంగ్రెస్ వైపు స్వేచ్ఛగా గెల్చి సిట్టడం చాలా మార్పు వస్తుంది. అయితే ఈ సానుకూలక 5 కాకం కంటే చాలా వాస్తవంగా వుండ వచ్చునని పరిశీలకులు భావిస్తున్నారు. ఇదియే తెలుగు దేశం పార్టీలో ఏది అసలు, ఏది నశింపబడుతున్న విషయం ఓటమిని దోడ్ పడక పోవడం

ఈ పరిస్థితి చంద్రబాబును పూరి పోషించి, రాజకీయంగా ప్రచారం యంత్రాంగం ప్రాధాన్యత మెరుగింపించుకోవాలన్నా దాని చూపించారు

కీయంలో చంద్రబాబు సఫలీకృతుడైతే లెక్క



## రాష్ట్రమంతటా హస్తం గాలి జోరుగా వీస్తోంది!

విషయంలో, పనరుల కల్లనలో తన మాట చెల్లడాడు కావాలనే మూర్ఖత్వంతో అతరుల నలుపాలు తిరస్కరించి, అందరినీ దూరం చేసుకొని రాజకీయంగా అత్యుపాధ్యకులకు మార్చారామె. అమె అభ్యర్థులు పలు చేష్టలు అనాధలై పోయారు. వారికి కార్యక్రమం నాయకులు లేకుండా పోయారు, పార్టీ పంపంగా నిధులు, ప్రచార సామగ్రి, పత్రికా ప్రకటనల పంటివి అందలేదు. ప్రచారంలో బాగా వెనుకబడి పోయారు.

చంద్రబాబు. నామినేషన్ల నాటికి అయినట్లు జనంలో దీనిమేళ్లు చెలువ లేదు. కానీ పలైస అభ్యర్థుల ఎంపిక, పకడ్బందీ ప్రచారం, పనరుల సరఫరా, పత్రికా వార్తల మానవులేవనీ, కార్యక్రమ సమీకరణ తదితరాల ద్వారా అయిన తన సైకిల్ను చాలా నియోజక వర్గాలలో సెకండ్ హేన్లకు తీసుక వెళ్ల గలిగారు. అసత్య ప్రచారంలో గోల్కొట్టే తలపెంప చేస్తున్నారాయన. అందులకెన్న పనిదీకలవి, అవని ఇవని పేర్లు పెట్టి

అన్ని చేసినా అయినను కొన పూరి అప్పు విషయం సాధించ గల్గే వరం చేసుకోక పోవడం అయిన నిజ పరిస్థితికి అద్దం పడుతుంది. అయితే చంద్రబాబు తంటాలు పడి ఏల్చే ఓట్లు కాంగ్రెస్ కు ప్రాణ ప్రతిష్ట చేస్తున్నాయి. అయినంత ఎక్కువగా ఓట్లు వీల్చుకొంటే కాంగ్రెస్ కు అంకం లాభం అన్నట్లుంది నారావరణం.

కరవ 7 పేజీలో

# ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నెంబర్ 1 సిమెంట్ ట్రయియా కోస్టల్



సముద్రతీర ప్రాంతాల కట్టడాలకు తుప్పుపట్టనివ్వని సల్ఫేట్ రెసిస్టెన్స్ గల సిమెంట్. తక్కువ ఖర్చు! ఎక్కువ శక్తి!!  
• ఇది ప్రియదర్శిని సిమెంట్ వారి ఉత్పాదన ...

# లక్ష్మీ విజయం నిరయమైన నిజం!

పోలీస్ తది సమాజంవే పరిశి. నెల్లూరు పార్లమెంటరీ నియోజక వర్గం పరిస్థితి స్పష్టమై పోయింది. సంచారాలకు అనుకూలం లేకుండా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని క్రిమినల్ ప్రసాదక లక్ష్మీ గెలుపు క్లామసుని చెప్పగలిగి వాతావరణం నెల కొంటున్నది. అమె అభ్యర్థి పంతులు - ఎమ్మీగా గెల్చినట్లు లెక్క.

ఓటర్లలో కాంగ్రెస్ పోర్టీ వట్ల పుష్పవేణువు పానుకలతో గంక గద్దెగా చెప్పి గెలుపానికి కారణం రాష్ట్రపంతుల వలనే అక్కడ మొన్నటి అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు, అప్పటికి ఓటర్లలో చాలా మార్పు వచ్చింది. అది పది శాతం కంటే మై వుంటుందని అందరూ అంటే 70 లెరా 80 వేల ఓట్లు అచ్చి ఓట్లు తెలుగు దేశానికి తగ్గి, కాంగ్రెస్ కు కూడలే ప్రతికం విజయమే కదా?

అందులోనూ కాంగ్రెస్ వారు చాలా కష్ట పడ్డారు. ఏ పార్లమెంట్ ఎన్నికలోనూ లేనంత శ్రమ పడ్డారు క్రి సిమెటుమర్ల జనార్దన రెడ్డి దాదాపు రెండు వారాలు నెల్లూరులోనే నివసించారు. దీన్నా పెద్ద నాయకు లందరీ ప్రభుమాయించారు. పార్టీ యంత్రాంగాన్ని కలిపించారు. ఆ ప్రారంభ అసాధారణ ఫలితా వుచ్చింది. నెల్లూరులో అసం వివేకానంద రెడ్డి సర్వవల్లిలో సరి కేపెరెడ్డి కోపూరులో దేవకుమార్ రెడ్డి, రాఫూరులో రామ నారాయణ రెడ్డి, అల్లూరులో విష్ణు వర్ధన్ రెడ్డి అత్తకూరులో డాక్టర్ బి. సుందర్ రామరెడ్డి ఈ ఎన్నికను తమ స్వంత ప్రతిష్టగా తీసుకున్నారు. అట్టి పోయినట్లు తెలిగారు.

ఈ మాత్రం వివరక. ప్రచారంలో పట్టడం తెలుగు దేశం పోర్టీలు రెండింటిలోనూ కచ్చింపే లేదు. చంద్రబాబు ఎమ్మెల్యేలు మరీ దారులు మూతకారారు. వారికి వ్యంక అభ్యర్థి లేక పోవడం; నిపింపకు నెల్లూరు నీటు క్లూయంపు జగదంక వారికి అట వెయ్యింది. వెలు పోనాలలోనూ వారి ఎమ్మెల్యేలే వున్నా, పాపం భానురాలా కేవలం నిపింప వర్తకరై వైనే అధార వరవలసి వచ్చింది. ఏ ఎమ్మెల్యే కూడా సీనియరీగా భానురాలాకు మనసు పెట్టి వన దేయలేదనడం నిజం. గమన రెడ్డి లోన పదరి పెట్టి, కోపూరులో కాలక్షేపం చేశారు. లక్ష్మీయ్య నాయుడు గారు అత్తకూరులో తెలుగు కార్యకర్త లందరూ కట్ట కట్టుకొని బారు కొంటున్నా మానీ యాదనట్లు వుండి పోయారు. రాఫూరులో వైసీఆర్ అంటి ముట్టనట్లు వ్యవహరించారు. అల్లూరులో తెలుగు నాయకు లెవరూ వెంకయ్య గారికి సహక

కారమంతా మోయాల్సి రావడంతో ఈ రుస్థితి ఏర్పడింది. అయిననూ కోపూరు, గూడూరులలో తప్ప కాంగ్రెస్ దారులు తెలియవు. సర్వేసర్టి, అన్నగూరు వంటి



అదృష్టవంతురాలు!  
ప్రాంతాలలో అయితే ఓక్కరంపై ఒక్కరు తెలియదు. నాయకులూ లేరు. కార్యకర్త లనలే లేరు. ఎవరికి వుట్టిన లెదీవురా వెక్కి వెక్కి ఏర్పేవు

వ్యతిరేక ఓట్లు రెండు పర్జాలుగా వీలయ్యాయి; కాంగ్రెస్ కు అనుకూలంగా వేటి, పన్నెండు శాతం వరకు స్వంగ వుండడంతో అమె చాలా అభ్యర్థి పంతులైనారు, కోపూరు, గూడూరులలో కొద్దిగా లోటు పచ్చినా - నెల్లూరు, అల్లూరులలో రానున్న మంచి మెజారిటీ క్రిమినల్ లక్ష్మీ గెలుపును సుకరం చేయవచ్చునాయి. సర్వేసర్టి, రాఫూరు, అత్తకూరులలోనూ కాంగ్రెస్ స్వల్ప అధిక్యత సంపాదించ గల్గితే, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని మెజారిటీ 50 వేలు దాటిపోయి అవకాశం వుంది.

అంత సమ్మతంగా కాంగ్రెస్ గెలుపును పుచాపం దానికే కారణం - పల్లెల్లో కొట్టొచ్చినట్లు కన్నులే మార్చు. గత ఎన్నికలో తెలుగు దేశాన్ని పరించిన పలు నరాల ప్రజలు తమ తప్ప తెలుసుకొని సురీ కాంగ్రెస్ పక్షం వస్తున్నారు. అభ్యర్థి నిపింప నాయకుడు కావడంతో వారిని వట్టి బలవంక పెట్టి నివారించే వాడూ లేరు. హరిజనులలో ఇది స్పష్టంగా

చరిగి వుండక పోయి వుంటే చంద్రబాబు తెలుగు దేశాన్ని పట్టించు కొనే వారే వుంటే వారు కాదు. ఆ వివరాలే అయిన పట్ల పూర్తిగా పానుకలతో కలిగించింది. నెల్లూరులో తమ అభ్యర్థి లేక పోవడంతో ఇక్కడ పెద్దగా శ్రద్ధ దూపలేదాయన. అందువల్ల ఎమ్మెల్యేలూ అట వెయ్యి పుచ్చింది.

గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో వెలు పూనాలో కలిపి తెలుగు దేశం గంటి కాంగ్రెస్ కు లక్షా 35 వేల ఓట్లు తగ్గాయి. అప్పుడు మొత్తం ఓట్లైన 7 లక్షలా 97 వేలు, అందులో 10 శాతం కాంగ్రెస్ వైపు మరలాయిన అనుకుంటే 75 వేలు అదనంగా వచ్చినట్లు; అప్పటి తెలుగు దేశం ఓట్లు 4 లక్షలా 12 వేలు, అందులో 75 శాతం ఒక దేశానికి పదిలా - 3 లక్షలు దాటవు. కాంగ్రెస్ 50 వేలకు తక్కువ కాని మెజారిటీతో గెలుపుంది. దీనికి ఏక పక్షం కాకుండా, రెండు తెలుగు దేశాలూ చేరి సగం సంపూర్ణంపై మెజారిటీ తెరిగి పోతుంది. అందువల్ల మెజారిటీ ఎంక అన్నదే ప్రశ్న తప్ప. గెలుపు మాత్రం లక్షితే!

## సిపిఎంకు నాయకులున్నా ఓట్లు లేవు - ఎన్టీఆర్ దేశానికి ఓట్లున్నా యంత్రాంగం లేదు!

రించలేదు; సర్వేసర్టిలో చంద్రమోహన్ రెడ్డి, గూడూరులో యార్ ప్రసాదలు మాత్రమే కొద్ది గొప్ప ప్రచారం చేసారనాని కాని అది దాలలేదు. లక్ష్మీపూర్ణికి అభ్యర్థి సునిల్ కుమార్ అనాధ క్రింకే లెక్క. ఒక్క గూడూరు, కొద్దిగా రాఫూరు తప్ప అయింపు పట్టించు కొన్న వారే లేరు. నల్లపరెడ్డి ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డి ఒక్కరూ

అప్పట్లో సునిల్ అభ్యర్థిత్వం పరిస్థితి నిపింప, చంద్రబాబు తెలుగు దేశంలకు నాయకులు, కార్యకర్తలు తప్ప ఓట్లు లేక పోవడం; లక్ష్మీ పార్టీకి తెలుగు దేశం ఓట్లున్నా వాటిని సమీక్షా యంత్రాంగం లేక పోవడంతో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని క్రిమినల్ వనహాక లక్ష్మీ పంట పండింది. కాంగ్రెస్

కచ్చిస్తుంది. దీనిలోనూ మార్పు వుంది. మార్పు లేనిది గిరిజనులలోనే; వారిప్పటికీ ఎన్టీఆర్ మెజారిటీనే వున్నా వారి దృష్టిలో ఎన్టీఆర్ వారసత్వం లక్ష్మీపూర్ణికి, ముస్లింల అధిక భాగం అమె వైపు అకర్షించ బడుతున్నాయి.

సరిశ్రాత్త రుచులలో తయారు చేయబడుచున్న విజయ తీపి వక్కపాడి స్పెషల్ వక్కపాడి రుచి చూడండి! మరీ మరీ అదే కావాలంటారు.

**విజయ వక్కపాడి**  
ప్రంకురెడ్డి, నెల్లూరు.  
ఫోన్: 23372

### సంస్మరణ

పూజ్యులు, మా తండ్రి  
వల్లపురెడ్డి సుబ్బారామరెడ్డి గారి  
పన్నెండవ వర్ధంతి 26.4.96 తేది

ఆ కీర్తి మూర్తిని సంస్మరిస్తూ  
నివాళి అర్పిస్తున్నాము

కుమారులు  
మరియు కుటుంబసభ్యులు



# కలగూరగంప తప్పదా?

లోకంపై ఎన్నికల తొలి రోజు పోలింగ్ జరిగి పోతున్నా - ఏ రాజకీయ పార్టీ కూడా ఓటయ్యే సంతోషం వరకు లేక పోతున్నది; ఏ నాయకుడూ బనాస్తి అక్కరలేదని లేక పోతున్నాడు. మొత్తం దేశంలో ఓటయ్యే ప్రధానం లేని; తమ పర్యాపకా క్షేత్రం కాని, విధాన పర, నిర్ణయం పరి బలంతో కాని పోలికలను వచ్చి పోలనాది కారం సంపాదించి గట్టి సామర్థ్యం ఎవరికి లేదని మిట్టచీరాయింది. అందువల్ల ఎప్పుడూ లేనంతటి అపవిత్ర కలయికలు, పొత్తులు ఈ ఎన్నికల్లో జరిగి పోతున్నాయి. తన దక్షిణంలో సోపానం జీర్ణించుకొని పోయినట్లు అనే వలసరింతో ప్రతికేసీ ఛార్జి సెర్పాంటైన్ పార్లమెంట్లో కుర్చీ దొరికేవేదాననే ధయంతో దిజిపివో బక కట్టారంటేనే ఈ ఎన్నికల్లో రాజకీయ నాయకుల మనో దౌర్బల్యం తీవ్రతను అర్థం చేసుకోవచ్చు. బయలలితతో కాంగ్రెస్ దీప్తి; శా. ముజాయం యాదవం ప్రైవేట్; గంధ్రబాబు,

కమిషనరీస్టం సైచింగ్; మారద రావు సిరియా పట్ల వాకియే (సీమ మంది వచ్చి ఈ రెగిలాయుకు నిరర్థనాలి!  
 అంత కన్నుల్ని పది - ఒక్క పార్టీ కూడా తాము గెలుస్తామన్న లెక్కతో లేదు. కాంగ్రెస్ అధికారం అకే లేకపోతేనే లేదు. మాట యాల్లె నీట్లయినా తెచ్చుకో గొట్టి ఆను కొంటున్నారు వారు; నన్నె పరిజాలా ఆ సంఖ్యనే సూచిస్తున్నాయి. సర్వేలో అతి పెద్ద పార్టీగా దిజిపి అవతరించ గలరని తెల్లవుప్పటికీ, వారికి తమంతట తాముగా ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పల్చే బలం వుందనని ఆ సర్వేలె చెప్తున్నాయి. ఇది రెండో తప్ప మరే పార్టీ కూడా కనీసం సగం లోకసభ సీట్లకు పోటీ సైతం పెట్టలేదు. కాబట్టి, వారికి అవకాశమే లేదు.  
 అందువల్ల దిజిపి నాయకుడు వాకియే - రానున్న ప్రభుత్వ ఏర్పాటులో ప్రాతిమీ పార్టీలు చాలా కిలక పాత్ర వహించ సున్నాయని ముందు జాగ్రత్త ప్రకటన చేశారు. తమకు చాలినంత బలం రాదని

మందుగానే ఒప్పేము కున్నారాయన. నిమిగం - కాంగ్రెస్ కమి. అందరి వచ్చి అవకాశం వుంది మాత్రం ప్రాతిమీగా తెలిపారు. ప్రధానిగా వుండి తప్పిస్తే, అటువంటి సంగీతిం చాలా గంభీర మంటున్నా చాయన, ఎవరి రాష్ట్రాలలో తెచ్చుకుంటామో కాంగ్రెస్ వారు అను ఏకం చేసి ప్రధాన మంత్రిత్వంకోసం దీని వేయను కింద పవారం ఇంకోకే ప్రక్క యిత్తున్నారని.  
 కలగా వుటగంగా, గంధర గేరంగా వుంది రాజకీయ దృక్పథం, బదుగు తున్నవి పార్లమెంట్ ఎన్నికలా లేక గ్రామ పంచాయితీ ఎన్నికలా అన్న నిమిషమూ అర్థం కావడం లేదు. దేశ ప్రయోజనాలు, వాతీయ విధానాల అధారంగా ఏ పార్టీ ప్రధానం జరపనం లేదు. ఏక్కడి కక్కడి, ఏ రాష్ట్రానికా రాష్ట్రంలో, ఏ నియోజక వర్గానికా నియోజక వర్గంలో ఓటయిన సంతోషం పరచి, గెల్చుక రావడానికి యిత్తున్నారని. ప్రధానంలో వాతీయ దృక్పథం కనుమరుగై పోయింది. దోడ్పడు పై ఓటర్ ద్రీర్చిలు, కాలువలకు వ.తనటు వాగ్దానం చేసి పార్లమెంట్ కు ఓట్లదే

లోపాగ్గే ధీక నిండ్రి వైచించి ఒక్క పార్టీ కూడా వున్నట్లుకల మేలెట్టాడు. ప్రజలందరికీ పోవడం; అంపన ప్రాయంగా విడుదల చేసిన దానిని తమ ప్రధానంలో పెట్టించు కోకే పోవడం ఈ దిగజాతుకు సాక్ష్యం. దేశ అర్థిక విధానాలు, విదేశీ వ్యవహారాలు, సరఫరాల రక్షణ, పోరుగు రాజ్యాలుతో సంబంధాలు తదితర అంశాలను ఏ నాయకుడూ తమ ప్రసంగాలలో ప్రస్తావించడం లేదు కనీసం తమ వ్యవహారం పార్లమెంట్ పార్లమెంట్ పార్లమెంట్ విధానాలనూ నిర్ణయించడం లేదు. దూరదృష్టి, రాజకీయ దృక్పథం, నిర్ణయం వినిర్ణయ విధానపర అవగాహన రేఖువదా కేవలం అధికారపు యాసతో ఒక్క భీకర చెస్తున్న ఈ నాయకులు, ఈ పార్టీలు దేశాన్ని ఏమి చేయనున్నాయి? ఏ దుర్గతి సంప్రక్షింప చేయనున్నాయి? వేలు పార్టీల కూటమిగా ప్రాథం ప్రభుత్వం ఏర్పడినా; అందులోనే మంత్రులు వెలుపటి కొకడు, దానిది ఒకడు

పరిపాలనా బంధించి లాగింప మొదలు పెడితే ఎటువంటి అపరాధం జరుగుతాయో భూతాల గలమా? ప్రధాని ఏమి వరంపో రావు ఒక ప్రసంగంలో హెచ్చరించినట్లు ఈ కలగూర గంప ప్రభుత్వాలు దేశ అభివృద్ధికి, ఏర్పిన్నానికి దారి తీసే ప్రధానం ధయమెరు తున్నది. పాపనా వనరాలు, స్థానిక సమస్యల పరిగణనతో; స్థానిక నాయకుల మలుగుంది. ప్రాతిమీ దోరణులు సైలెంట్ పార్లమెంట్ ఎన్నికలు జరగడం కంటే దౌర్భాగ్యం వేరొకర వుందనదు. అట్లా గెల్చి వచ్చి ప్రతినిధుల దృష్టి కూడా చాలా సంచలనంగా వుందే బోతుంది. ఓటయి వెళ్లకతో అలోచించ వలసిన పరిస్థితి ఇది. ఏ మూత్రం పొరపాటు చేసినా దాని ఫలితం అనుభవించ వలసింది ఓటర్ కేంద్రంలో సుస్థిరమైన, పమగ్రమైన నాయకత్వం, పార్టీ పరిపాలన నిర్వహించడం చాలా అవసరం. అందుకు తగినట్లు ఓటు చేస్తేనే దేశానికి భవిష్యత్తు.

## జనాభా

**జనాభా**  
 26.4.1996  
 పం: 0-1-6  
 పుట: 8  
**వల్లెటూర్లు**  
**బుచ్చి**  
 మొన్న తిరువారలకు కాంగ్రెసు విద్యార్థులు రలానికి మూడు రంగుల బండా గట్టి 'గేమెండ్' లకు బయలు జాతీయ వివాదాలు ప్రాగించినారు.  
**రాషూరు**  
 11.4.46  
 తెదన 'గేకాం' మ గూరుడు సబ్ కలెక్టరు గాడు తెలివారు. అనేకులు విరాళా రిచ్చారు. గే వేందర్లణ విషయం హార వలపురు వచ్చునంచారు. మన దేశ సోలాగ్గానికే అధారమగు గేపుల లాగిగులను బాద నిర్మయించిన రాషూరు పోరులు ప్రకాసన నీయులు.  
**వింకోపు**  
 రోడ్డు హిది వెల్లు లిన కొడుకున్నాడు. గ్రామపితావ్రు లోకర వంక చాడు ఏద్ర పోతున్నాడు. వీర వెల్లుయ్యో.  
**అదిలాంపాచిం**  
 ఏ జాతి వర్ణం కలిసినా వెయ్యి మైల సుందరి తెలిసినా పాపంల వర్ణయ్యో కమ్మం కీ జిది బాపినగు గాడు నెమ్మది చెప్పొచ్చారు.

**కరువు**  
 తిరువారలలో మంచి నీళ్లకు (కొన నీరు) రాత్రిం బగల్లు వడరాని లాగ వడుతున్నారు. తాటుకూరులో యిక రెండు రోజులకు మాత్రమే ప్రాగించుకు వీళ్లున్నవి. ఉండే బోదగు లాపి చెడి పోయింది. అత్తి దుక్కలూరులో తాపులు చెడి పోయాయి. యిస్తే చాలా గ్రామాలలో ప్రాగించుకీ నీరు లేదు దేవుడో!  
**పక్షిపుల మేక యిల్లు**  
 లేదు. సుపేయ్యలకీ నీరు లేకుంటే వాటికి నీటి బలం అనుకోని యిటు ప్రయోజనం! ప్రజలకు కూలి వారి లేక తెండికి భరి యిల్లుంది పడుతున్నారు.  
**50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం**  
 బెంగాలు జ్ఞాపాని కోస్తున్న రండ్!  
 -అగస్త్యరాజు  
**తాపపర్తి**  
 వచ్చిన కోటా అంకా ఠికల్లో అమ్మలారు. పేదా దీక్షికి వెల్లుర్ని గుడ్డ అగ పడటమే లేదు.  
**నిర్మి**  
**బోయిల విరువెళ్ల**  
 పూ గ్రామపాని గుడ్డల కోటా లేదు. బహు చారపడు తున్నాము గో అవరేటివ్ ప్లాడుకు వెంటనే కోటా యిల్లించ సుని, ఒకటి ఒకటి పెట్టించ పని మనవి.  
 -లెక్క సంఘ కార్యదర్శి  
 కారవరి వ పాతర

# ఓటు వేసేముందు

## జనసాధి ఆలోచించండి!

గతంలో కాంగ్రెస్ తర ప్రభుత్వాల పని తీరు, వంకీర్ పాలన అసభవాల వని మాసాం, ప్రాతిమీ జనసా పార్టీ, అధిపనివన, సూటముల ద్వంద్వ పద్ధత్యం సాకుతో అలవాటి మురార్థి దేశాం ప్రభుత్వం కూలి పోయింది. రథ యాత్ర రచ్చలో అధ్యాపి అనిష్టతో మద్దతు వుప సంపారించు కోవడం వని వంగ సంకీర్ణ ప్రభుత్వం అయ్యుము ముగిసింది. తరమా మధ్యంతర ఎన్నికలు జరగడం వెల్ల దేశ అధిక వ్యవస్థ అతలా కులకమై పోతుంది. అందువల్ల అటు పోట్లను విలపించి, సుస్థిరత, భద్రతలు ఇచ్చే పార్టీకి ప్రజలు ఓట్లు వేసే దేశం అధివృద్ధి పథం వైపు ప్రయాణిస్తుంది.  
 వల్లూరు -వి. శ్యామల  
**పైవేటి టాన్ బస్సుల పని పట్టాల!**  
 వారానికి ఒకరు టాన్ బస్సు వర్తాల క్రింద పది సరిగా పోతున్నా. ఈ సమస్య గూర్చి విధ్యంకోసం నాడుకీ కనువయ్యారు. పోలిసులు, రవాణా శాఖారీ కారులు వుదాసిన క్షేత్రం అవలంబి స్తున్నారు. టాన్ బస్సుల పోన్న నియంత్రించడం లేదు ఒకర లోడును విధ్యంవ కోవడం లేదు.  
 బస్సులను ప్రజలు అగ్రహం వట్లక తగల బెరుతూ పోతున్నారంటే నమస్క ఎంత దూరం వెళ్లి పోయిందో అధికారులకు అర్థం కావడం లేదా? టాన్ బస్సుల్లోని సిబ్బంది వ్యవహారం చే తీరు ఒకపారి ఎన్నో అధివో వ్యయంగా బస్సులెక్కి పరిశీలన అర్థమౌతుంది.  
**జనవాణి**  
 ఎన్నికలయ్యోకే తిట్లా కలెక్టర్ టాన్ బస్సుల సమస్యను పట్టించు కోవాలని మనవి.  
 నెల్లూరు -కె. విజయ  
**లక్ష్మి కార్యదీక్షా పరురాలు**  
 పార్టీని పార్టీ నిర్ణయాలను పాసే 11 మేటిలో

**నాణ్యతకు సాటి లేదు - రుచికి పోలేక వుండదు**  
**కమ్మటి సుగంధ ద్రవ్యాల సువాసనలతో ఘుమఘుమలాడే**  
**నిర్మల డీలక్స్ వక్కపాడి**  
 సరకు ఉన్నంత వరకు పాత ధరలకే యివ్వబడును.  
 డీలక్స్ వక్కపాడి ఇప్పుడు 20 రైసల ప్యాకెట్ లో లభిస్తుంది

# ఎన్నికలకు అన్నీ రెడీ- హద్దుదాటితే చర్య గ్యారంటీ!

పార్లమెంటు ఎన్నికలకు అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తయినట్లు జిల్లా కలెక్టర్ కార్తీక్ పాంజాని రాష్ట్ర చెప్పారు. 24 తేదీ తన ఛాంబర్లో విలేజ్ కలెక్టర్లకు మాట్లాడుతూ నెల్లూరు పార్లమెంటు నియోజక వర్గాన్ని 87 తీర్మానా విధికం 87 మంది తీవ్ర ఆసక్తికరమైన సలహాలను చెప్పారు. కార్తీక్ పెద్దపు సర్పంచి ఉన్నాడని, అంగీకారం పార్లమెంటు నియోజక వర్గంలో కార్తీక్ పెద్దపు సర్పంచి ఉండడం వల్ల 500 పెద్ద కార్తీక్ పాల్లను ఉరయ్యగి, కావాలి వసూలుగిస్తున్నారు. పోలింగ్ నిబంధన 26 తేదీ ఉదయనా గాని తమను ఏర్పాటు ఎక్కడ వెనాడవచ్చి తెలియ దన్నా కాదు. పోలింగ్ రోజు 146 అరేషి, 84 పైలెటు బస్సులు, 130 ప్రయత్న కీపులు, 220 పైలెట్ కాన్స్ వివిధ గిచ్చున్నారు. జిల్లాలో 503 సమస్యకర్త గ్రామాలు గుర్తించినట్లు చెబుతూ 6 పై టూల్స్ కేంద్ర పోలింగ్ రూలు బంబేలెస్తుకు వినియోగిస్తున్నట్లు తెలియ జేశారు. వైద్యం పాట్లు, బెరిఫోన్లతో పాటు

కొరిపొలిగా మోటోలా పెజర్స్ ఉపయోగిస్తున్నారు. పోలింగ్ రోజు అభ్యర్థులు తిరిగి వాచానాలు తప్పని సరిగా పర్మిట్ అవసరమని; ఇండి పెన్సిల్లు వాచానాలు దుర్బినియోగం చేస్తే సీక్ చేసి పోలిస్తా మన్నాడు. అయితా గ్రాఫిక్స్ క్రిమెన్ డ్రైటింగ్ డ్రెస్లో సరియైన వివరణ, అనుమతి తీసుకొని కరిపెట్రాలు డ్రైటింగ్

మరో పార్టీ కర పత్రంలో మత విచ్చాలు ఉపయోగించడం పై ఎన్నికల కమిషనరు వివేదిక పంపినట్లు వివరించారు. కావాలి నియోజక వర్గం ప్రభుత్వ అధికారుల పై ఎన్నికల ఫిర్యాదు లోచ్చాయని, వాటిని విచారించి తగిన చర్యలు తీసు కొంటా మన్నాడు. ఎన్నికల చెర్చలు నిర్వహిస్తూ ప్రమాదపకాత్మ మరణించిన ప్రభుత్వ నిబంధన 1 1/2 లక్షల రూపాయల నష్ట పరిహారం కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించింది. సమావేశంలో డి.ఆర్.ఓ, రామచంద్ర, ఆర్.టి. కుమారి లాకె క్రితేవి కూడా పాల్గొన్నారు.

**కలెక్టర్  
వివరణ -  
పాచ్చరిక!**

చెప్పేస్తుంది ఆ డ్రెస్లను సీక్ చేసినట్లు చెప్పారు. గూడూరులో ప్రభుత్వ అతిథి గృహం దుర్బనియోగం, వ్యక్తి గతంగా నాయకులను విసుర్చించిన మరో పార్టీ నాయకుడి నోటిను జారీ చేసారట. నెల్లూరులో ఒక పార్టీ కార్తీక్ మత పరమైన నివాదాలు చేయడం.

**ఎన్నికల రోజు అన్ని ఆఫీసులకూ తెలవు**  
పార్లమెంటు ఎన్నికలు జరిగి 27 తేదీ అన్ని ప్రభుత్వ రంగ, ప్రైవేట్, వాణిజ్య, పబ్లిక్ సెల్వ, కర్మా గారాలకు జిల్లా కలెక్టర్ సెలవు ప్రకటించారు. పనిచేసే పుద్ద్యగులు, కార్మికులు ఓటు వాక్కు వినియోగించు కొనేందుకు వేతనంకో కూడిన కెలవు దినంగా ప్రకటించినట్లు కలెక్టర్ చెప్పారు.



నెల్లూరు బోనోలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థికి మద్దతుగా ప్రచారం చేస్తున్న సీపీఐ నేతలు భద్రవరపు సుబ్రహ్మణ్యం, ప్రకాశ్ మునిపాటి, భైరవ్ ఆనంద్ వివేకానందరెడ్డి, వేదవల్లిపల్లి అయినామ్మ.

## సణుగుడు

**\* రంగడి అస్తి ఆరగించేందుకు కుట్ర**  
**\* బిజెపి నాయకులంత అమామకూలా?**

రంగనాయకుల సెట, క్రి రంగ విక్ర మంచి ఆ బంగారు భూమి నార స్వామి అస్తిని అమ్మణంగా తిని, ఆరగించు కోవడానికి పెద్ద కుట్ర జరుగు తోంది. రాజకీయ వారుల అండ్, అధికార అలసత్వంకో ఈ దుర్మార్గు నిరాటంకంగా జరిగి పోయింది.

రంగ నాథుడికి జిల్లాలో, బోనోలో కోట్లు విలువ చేసే అస్తి లున్నాయి. కానీ అస్తి అమ్మణంకాదు. ఆ స్వామి ఎప్పుడూ పవనంపు సేవలో, మాగన్ను సిద్ధలో పుంటూడు లెమ్మనే వైద్యం కాలోలు - ఆయన అస్తి అంటే పదికి వైద్యంకో సమానం; ఎవరి చేతికి దొరికినా ఎవరిపాట్ల ప్రస్తావ్ పుండదు. అయినా రూలు మయ్యుడు - తినే వారిని మాస్తూ పురకంటాడు తప్ప, వారి పై తన విష్ణు వక్రం ప్రయోగించాలని తలపెట్టెడు.

స్టాన్ హాస్ సెటలో స్వామి సెట కోట్ల విలువ చేసే భూమి ఒకటి ఉంది. విదేశాల విద్యార్థం - అంజనం విదేశమిది వేల ధర్ - లాకె తన విలువ ఎన్ని కోట్ల పుణామను కోవచ్చు. అక్కడే పుండే ఒక మహమ్మదీయ లైకు దాదా

# సత్యాన్ని సమ్మీన న్యాయవాది ఎప్పటికైనా రాణిస్తాడు!

వి.ఆర్. లా కాలేజి వారీకీకాచ్చి కూడా కళాకాల పాలక వర్గం 19 తేదీ ఘనంగా నిర్వహించింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన అదనపు జిల్లా జడ్జి బి. చంద్ర కుమార్ పువ్వాసం న్యాయ కళాకాల విద్యార్థులను ఎంతగానో అభివృద్ధి చేసి సాగ్నాన్ని సమ్మీన న్యాయవాది వృత్తి పోగించే వాడు. సంఘంలో మంచి న్యాయవాదిగా గుర్తింపు పొందుతాడు.

**నెల్లూరులో పెరిసందడి నినిమా బృందం**  
కాలాచలం లెకుండా కథా బలంకో తనవైన రుక్మిణి మేరవించి దర్శకుడు కె. రాఘవేంద్ర రావు తినిన పెరి సందడి నెల్లూరు నర్తకి ఫియట్లో మారు రోజులు విజయ వంతంగా ప్రదర్శించి బడింది. ఈ సందర్భంగా ఆ వక్రంలో నడించిన నలులు, సాంకేతిక బృందం 20 తేదీ నినిమా హాంబు నచ్చి ప్రేక్షకులకు కృతజ్ఞతలు తెలి - బోనోలో రాజకీయ నాయకుల వాద యాత్ర మారిగా గాంధీ బొమ్మ నుంచి వక్రం యూనిట్ పై పూల బల్లలు కురిపిస్తూ ఫియట్ అధినేత కె. హరిప్రసాద్ రెడ్డి స్వాగతం పలికారు. హలో క్రికాంట్, హోయిన రవరి, దర్శకుడు కె. రాఘవేంద్ర రావు, రచయిత కె. నల్లూనంద్, హాస్య నటులు బ్రహ్మనందం, ఎవిఎస్. తనకెల్ల ధరణి, గుండు హనుమంత రావు, శివాజీ రాజా, ఏక విర్యాతలు ఐ. అక్షయ్ దత్, అల్లు అరవింద్, ఆంధ్ర ట్యాలి దినపత్రిక నిర్వాహకుడు కామరీ జగదీష్ చంద్ర ప్రసాద్ ఈ బృందంలో ఉన్నారు. ప్రేక్షకులను కానంత సేపు కేసుపుట్టా వచ్చింది. కర్తాక నినిమా బృందం కావాలి బయలుదేరి వెళ్ళింది. నెల్లూరు వచ్చి ముందు గూడూరులో కూడా ఈ బృందం ప్రేక్షకులను కలిగింది.

కావాలి మనిషి పాలిటిలు అతర గ్రామంలో అతిసార వ్యాధి సోకటండా పుండేందుకు ప్రజలను జాగృత పరిచే కార్యక్రమం చేపట్టాలని బాయింట్ కలెక్టర్ జి.ఎస్.ఎం. ప్రసాద్ నిలుపు విచ్చారు. 20 తేదీ కలెక్టర్ లోని సెట్లిన మీడింగు పాలులో వైద్య, ఆరోగ్య కాణ, పబ్లిక్ వాల్సు జిల్లాకార్యులు మునిపిపర కమాషనరు, జిల్లా పంచాయితీ అధికారకో అతిసార వ్యాధి అరికట్టేందుకు తీసుకొంటున్న చర్యలు అడిగి తెలుసు కొన్నారాయన.

## నెల్లూరు సంగతులు

ఒక మంచి న్యాయవాదిని చేస్తుంది. న్యాయ కళాకాల విద్యార్థులు జీవితంలో అలవి పోవడం అనే మోట తీసి గట్టున పెట్టుమని వలసో యిచ్చారాయన. ఒడి దుడుకులు న్యాయవాదిని కాదు తెలుస్తాయని, అందుకు కాసు పురాపాదం అని చంద్ర కుమార్ తన తెలివితేటలతో రోజులను విద్యార్థుల ముందుంచారు. అధ్యక్షక వహించిన సీనియర్ న్యాయవాది గునుపాటి అరవింద రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం న్యాయ వాదుల న్యాయ శాస్త్రం చదివే వాడై తగ్గి పోవచ్చునట్లు చెప్పారు. పాలనా వ్యవస్థలో జరిగే లోటు పొట్టను సరిదిద్ద గు జిల్లా న్యాయ వ్యవస్థే సన్న విషయాన్ని ఈ సందర్భంగా అయిన గుప్తకు తెచ్చారు. కళాకాల ప్రొఫెసర్ అల్లూరి సుబ్రహ్మణ్యం తొలుత స్వాగతం చెప్పి చివరకు మంచులు వెల్లిదారు.

**అతిసార పై అధికారకు బాయింట్ కలెక్టర్ సూచన**  
జిల్లాలోని నెల్లూరు, గూడూరు,

# పురాణోత్తిహాసాలే జనాన్ని ధర్మ వధంలో నడిపిస్తున్నాయి!

నెల్లూరు వరమాన సమాజం యాజమాన్యాన బోనో పోలీస్ 20, 21 తేదీలో రాఘవయ ప్రకృతి సభలు జరిగాయి. వారి రోజు వధకు ఐస్ కంట్రాక్ట్ అవ్వడం అర్చి, వాగదా అధ్యక్షక వహించి మాట్లాడారు. కాల్పాతిక వివేదం కలిపి సాహిత్య ప్రవాసం ఈ రోజులో అధికంగా కనపడు తున్నది. బండ్ల కోట్ల విలువనుకున్న ఈ సాహిత్యం వెలు వెంటనే కాల గర్భంలో కని పోతుంది. కానీ దీర కాలం నిలువ గలిగిన పురాణ, అతి హాసాలు తరతరాల ప్రజా నివాసికి పొదు జీవన వధకులను తెలియ, జిప్తున్నట్లు చెప్పారు. సార్వ కాలిక వక్య ధర్మ పథాన్ని మోపుతున్న రామాయణ

భారతంలో ఈనాడు పుద్ద్యగులు, దుగ్గెట్ల రమణయ్య కలిపిన రామాయణంలో ఆపారణల కవితా కల్ప వైష్ణవ్యాం అతుగరుకూ కాన వస్తుంది. ప్రతి పర్వంలోనూ అచ్చి తెనుగు అధిమానం కోట్ల పచ్చిగట్టుగా కనపడు తుంది. క్రితాను చంద్రునిలోని నక్య ధర్మ మంత్రాలను పాల్పెతుకు వెల్లిడించిన సంగతి అనితర పాధారణంగా పుండవచ్చు. అపాల్య కావ వివృత్తి, శివ దమర్చింగం, గుహతు, కుటి, రామనుకు చేసిన సేవలు కమలయిచ్చిన వారవేదో సాగ మన్నాడు.

## రమణీయ రామాయణ ప్రకృతి సభలు

ముఖ్యవిన్యాసకులుగా విచ్చేసిన కాకతాపాన కళాకాల అండ్ స్టూడెంట్లు డాక్టర్ బండ్యాల మహిత కుంఠ రమణీయ రామాయణంలో కవితా మార్పర్థం గూర్చి చెప్పారు.

రెండవ రోజు వివేక రెడ్డి కల్పా జడ్జి క్రి కేసి వాణాయకు రావ్ కింద 8 ఏతేలో

# ఈ దేశం మీకు చాలా రుణ పడివుంది - ఈ జాతి మిమ్మల్ని చూసి గర్వపడుతూంది!



నా దేశానికే నేనేమి చేశానన్న ప్రశ్న  
మిమ్మల్ని మీరే వేసుకొంటే -

ఏ నాయకుడు సాధించాడిన్ని విజయాలు?

ఏ నేత సమర్పించాడి జాతికి ఇన్ని  
అభివృద్ధి ఫలాలు?

ఈ దేశం మీకిప్పటికే చాలా రుణపడింది -  
ఈ జాతి మిమ్మల్ని చూసి గర్వపడుతూంది!

ఈ ప్రజ మీ నుంచి ఇంకా చాలా  
ఆశిస్తూంది -

ఈ నేల మీకు అర్పిస్తూంది నీరాజన  
హారతి!

మీరుండాలి నూరేళ్లు!

మీ ప్రభుత్వముండాలి మరో ఐదేళ్లు!

మీ ప్రభ వెలగాలి ఇంకా చాన్నాళ్లు!

□ దివాలా తీసిన ఖజానాను కోట్ల నిధులతో  
నింపారు.

□ విదేశీ పెట్టుబడులను ప్రవహింప జేశారు.

□ యాభై ఏళ్లపాఠిశ్రామికికరణను ఐదేళ్లలోనే  
సాధించి పెట్టారు.

□ అవినీతి రుజువైన మరు క్షణంలో కేంద్ర  
మంత్రినైనా అరెస్ట్ చేయించారు.

□ అల్లకల్లోల అయోధ్య అకృత్యం చల్లబడే  
లట్టు చేశారు.

□ తగలబడి పోతున్న పంజాబ్ లో  
ప్రజాస్వామ్య పుష్పాలు పూయించారు

□ దేశప్రతిష్టదశదిశలా వెలుగుతో వ్యాపింప  
జేశారు.

□ ప్రతి భారతీయుడూ సగర్వంగా తల  
ఎత్తుకు బ్రతికేట్లు చేశారు.

□ భరత ఖండం భవిష్యత్తును బంగారు  
మయం చేశారు!

పెళ్ళకూరు వసంత కుమార్ రెడ్డి











అరణ్యం చిత్రంలో నారాయణమూర్తి, చిత్ర దర్శకుడు రవిరాజు పినోద్ది

# వినీతను కరిచిన చేప!

“ఇంట్లో ఇల్లాల - వెంటింట్లో ప్రాయంగా” చిత్రంలో వెంకటేశ్వర సరిసన నటిస్తూన్న విదీత ఒక విషయం చెప్పండి. “ఇటువంటి వెలుపుల్లో బలకాలానే సీనియర్ నటులను కుచ్చాను పెట్టగా కోపొస్తానని కాదు. అప్పుడు ఏమి జరిగింది? - ఈ మధ్య అటువంటి సీన్ ఒకటి ఉంది. దాదాపు గంటకు పైగా వేసే సీన్లలోనే ఉండి పోవటం వస్తుంది. పూడింగ్ జరుగుతున్న సమయంలోనే ఒక పెద్ద చెరు దాని నా దానిగా కలిసింది. విదీతం చేసిన కథలకు అభిమాని వచ్చాను. అది కొరికిన లేదు ఒకటి రెండు అలా ప్రవేశించింది. కాస్తానేనే పరకొన్నాననికే పై లాగాన.

**మద్రాసు సినీమా వార్తలు**

కొంది భాగాన గట్టిగా కట్టు కట్టిన కిరీటం అంది. అప్పటి అనుభవాను - ఇటువంటి సీనియర్ నటుల పాతదనం” అంటాడు.

**ఖుషుబా తమ్ముడి సరసన నగ్నా చెల్లెలు**  
అమితాక బచన్ సంత తమిళంలో “ఉల్లాసం” అనే చిత్రం విచ్చింది. ఖుషుబా తన తమ్ముడు అబ్దుల్లాను హీరో చేసే ప్రయత్నాలు అంత కాలానికి ఫలించాయి.

“ఉల్లాసం” చిత్రంలో అబ్దుల్లా సరసన నగ్నా చెల్లెలు రాధిక నాయక ఇద్దరూ కొత్త వాళ్లతో తీయడం సాహసం కదా? అని అడిగితే అమితాక బచన్ కార్మిదన ప్రతినిధి ఇక్కడి నిర్మాతలను- ఇది సాహసమే కావచ్చు. కానీ, అమితాక బచన్ కార్మిదనకు ఇది ఏ మాత్రం సాహసం కాదు. కథ అంత పకడ్బందీగా తయారైంది అన్నాడు.

**భారతీయుడలో కమలహాసన్**

ఇండియన్ తమిళ చిత్రం మూడింగ్ ప్రదేశంలో కమల హాసన్ వృద్ధ గెటప్ లో కనిపించే సరికి “బండిగో క్లీన్” దర్శకుడు శేఖర్ కపూర్ ముక్కున వెలిసే అన్నాడు. “ఆరే! హీరోవుడ మంచి రచ్చించిన మేకప్ మెనిలు మీ ముఖాన్ని ఎంతగా మార్చారు? మీ మేకప్ ఎవరినీ పోలినట్లు ఉందండి” అని శేఖర్ కపూర్ ఆలోచించే సాగాడు. ఆయన కాస్తా క్రమ ఇవ్వక - ప్రముఖ తత్వజ్ఞుని కేంద్ర కృష్ణమూర్తి గారి పోలిక లున్నావా? అన్నాడు కమల హాసన్. ఇకను శేఖర్ కపూర్ దర్శకత్వం వహించే ఒక హిందీ చిత్రంలో నటించే నున్నాడు.

**నటి మంచాల కుమార్తె వనిత**

గోడి రామకృష్ణ దర్శకత్వం వహించే “దేవి” చిత్రంలో నటీన పట్టే సరసన ప్రేమ, పురో కథా నాయకంగా నటి మంచాల కుమార్తె వనిత బుక్

అయ్యోరు. ఒక నల్లకామను కూడా ప్రముఖ పాత్ర ఉంటుంది. లాంఠిక ఛాయా గ్రహణలో ఆరితేరిన నిర్మాణియుడు వి.ఎస్. ప్రకాష్ ను కెమరా మెన్ గా నియమించారు. ఈ చిత్రానికి సంఘానల కర్త నల్లమూర్తి పరవారెళ్ల కొడుకును సంగీత దర్శకుడుగా ఎంపిక చేశారు. తెలుగులో పాటు తమిళంలో కూడా తయారయ్యే ఈ చిత్రాన్ని విజయ దశమికి విడుదల చేయడంపట్టు నిర్మాత ఎం.ఎస్. రాజు చెప్పారు. హిందీ, మలయాళ భాషల్లో కూడా డబ్ చేయాలను కుంటున్నాడు.

# వేబాయ్ ప్రతికకు నగ్నంగా పోజులిచ్చిన మమతా కులకర్ణి!

బొంబాయిలో మమతా కులకర్ణిని కొన్ని బొంబాయి ప్రతికలు ఎంత ఎక్కువగా చూడారో అంత ఎక్కువగా చూపాయి. కాని “అ ప్రతికలు నా అంద చందాలను విమలంక ఎక్కువగా చూపాయి? ఇంకా బాగా చూపడానికి వీలు లేక పోలేదు” అంటూ తన ఉద్దేశాన్ని తెలియ జేసింది. స్టైలాయ్ అనే అమెరికా నుంచి వెలువడే ప్రతిక అమెను ఫోటోలు తీయడానికి ప్రత్యేకంగా ఒక వాయి గ్రాహకుడ్ని బొంబాయికి పంపింది. ఆ ఛాయా గ్రాహకుడు మరొక ముందంజ చేసి, అమెను ఇది వయోన్నూ తీయడంకే పెట్టగా తీశాడు. స్టైలాయ్ ప్రతికలో ఆ వర్ణ చిత్రాలు ప్రచురణ “ఇను మూలాలను బస్సు స్టాన్లపై భారజాపనలో ఆవరణ మోహనీ” అని హాడ్లింగ్ పెట్టారు. ఖండంకం థ్యాతి నస్తుందనే దురాశక్తి మమతా కులకర్ణి అంత చపక బారు తనానికి దిగజారి పోయింది?

**సంగీత దర్శకుని పై కేసు**

“మొస్తు” చిత్రంలోని రెండు పాటల భాగీలను తాకినది రామరావు దర్శకత్వంలో ఒక హిందీ చిత్రంలో యథా తరంగా కాపీ చేసే నందుకు మూగ్లర్ డైరెక్టర్ నడమి నరసలపై

చిత్ర నిర్మాత శి. బాల చందర్ కేసు పెట్టారు.

**నగ్నా కాలింగ్ బెల్**

మద్రాసులో నగ్నా ఇంటి ముందు జాపాన్ నుంచి తెచ్చించిన ఒక విచిత్రమైన కాలింగ్ బెల్ ఉంది. స్వర్ణ వెళ్ళితే పోలీస్ ఒక సాహాయీ లోను తనూపాగా నవ్వుతుంది. అగంతకులు పోలీస్ అడుగుపెట్టే వరకు అది నవ్వు అపడు. “దోపలకువచ్చే వారు సంకోప కరమైన వారైతే తమకు రావాలని నా అభిలాష. అందుకే ఆ లోచ్చు నవ్వు కూడా; దీని వెలు ఎంతో నవ్వు అదర్శం; ఏడుస్తూ జవాబు చెప్పవలసి వస్తుంది” అంది నగ్నా నవ్వుతూ.

**కొన్ని రిజిస్టరయిన చిత్రాల పేర్లు**

వైకాపి ఫిలిమ్స్ “అరు ముళ్ళ”, పారివాక్ ప్రొడక్షన్స్ “అల్లరి రాముడు”, రిలజ్ మూవీస్ “ఇదియిద”, దుర్గేశ్వర్ ఫిలిమ్స్ “అయి-నూర్”, కీ దాదాకి సిని ఎంటర్ ప్రైజెస్ “కోసనను మొనగాడు”, కీ లక్ష్మి సాయి పిక్చర్స్ కొరవ 11 పేజీలో

# పాత కంపు కొడుతున్న కథ, చౌకబారు సన్నివేశాలు మా ఆ.. ఆవిడ కలెక్టర్

అవిడ కలెక్టర్ అనే చిత్రం పేరు నత్తి పున్న వాళ్ళు ఉచ్చరించి నట్టగా వుంది. పేరులో పున్న తవవాయి కథకూ సంక మించింది. ఈ చిత్రాన్ని నిర్మించిన అమ్మో అర్ యూనిట్ కథ తయారు చేసింది. కథలో అక్కడ కొత్త దనం కనిపించదు. అంత వరకు ఎన్నో చిత్రాల్లో చూసిన సంఘటనలను జత చేసి కథ కూర్చాడండి. కథలో నచ్చే పాత్రలు కూడా పాతవే. అందుకే చిత్రమంతా పాత వాసన కొడుతూ వుంది.

కర్ మోహనీగా పనిచేస్తున్న రాజాను (జగపతి బాబు), ఇందరి (ప్రేమ) అనే జమిందార్ల అమ్మాయి పెళ్ళి చేసే కుంటుంది. రాజాను చదువు రారు. రాజా మొదట్లో ఒక అనార భావుడు. ఒక స్వాతంత్ర్య సమర యోధుడు (పోలక నరసింహ రావు), రాజాను పెంచి పెద్ద చేస్తాడు. అతర్ని మంచి శుభ్రవాదుగా మలుస్తాడు. అతనికి రోజూ ప్రతిక దరివి వినిపించి, చదువుకున్న వారి కెవరికీ తీసు పోవడం లోక జ్ఞానంకో తీర్చి దిద్దతాడు. మనసేమి. కాతా చాలా కలుపు గోలుగా, చరితగా వ్యవహరిస్తుంటాడు. తెలివెల అమ్మాయిని పెళ్ళి చేసుకోమని రాజాకు కాక నలపో యిస్తాడు. కాని రాజా చదువు సంస్కరించి వారు కాబట్టి, తన గొప్పి కాస్త తక్కువ స్థాయిలో వున్న

అమ్మాయిని చేసుకో రలుస్తాడు. రాజా, తన లాకతో కలసి ఒక కాలనీలో కాపురం ముంటాడు. స్ట్రాబ్లీ నిర్మాణం కోసం, ఆ స్థలం కొనేందుకు పార్లమెంట్ (లక్ష్మి) అనే జమిందారిణి తన మంది మార్పులకో వస్తుంది. రాజా

**చిత్రసమీక్ష**  
**గిద్దలూరు గోపాలరావు**

వారినంతా తప్పి తరుముతాడు. జమిందారిణి కూతురు ఇందిర, తన తల్లి తెచ్చిన సంబంధాలను కొరిసి, మానసలా దృక్పథంకో మంచి పేరు తెచ్చుకున్న రాజాను పెళ్ళి చేసుకో నిర్ణయం తుంది. కాక నలపో అందిర తన జమిందారి హోదాను వదలి, రాజా

గొప్పి తక్కువ స్థాయికి దిగి అతర్ని పెళ్ళికి ఒప్పుతుంది. పెళ్ళి జరిగి సమయానికి జమిందారిణి అడ్డు తగులుతుంది. ఇందిర జమిందారిణి సాతురని తెలుసుకున్న రాజా అమెను అసహ్యించు కుంటాడు. ఆ తర్వాత మనసు మార్పుకున్న రాజా నేరుగా ఇందిర ఇంటికి వెళ్లి జమిందారిణి నమస్కరించి అమె మెడలో తొలి గట్టాడు. ఇందిరను ఇందికీ తీసుకోమన్న కుంటాడు. రాజాకో పెళ్ళయిన తర్వాత ఇందిర కలెక్టర్ వుతుంది. తనను ఇష్టం లేని పెళ్ళి చేసుకున్నందుకు జమిందారిణి ఇందిర దాంపత్యాన్ని విచ్ఛిన్నం చేస్తుంది. రాజా మారే చక్క ప్రచారం చేయబడింది. బాలని నమ్మిన ఇందిర రేరను వదిలిపెట్టడంకో వస్తుంది. నిదానంగా అనలు కొరవ 11 పేజీలో

# ఎన్ గోపాల రెడి తమిళంలోకి వెళ్ళారు!

చిత్ర నిర్మాణ ప్లయం పరికరంగా పెరిగి పోవడంకే పెద్ద హిరో హీరోయినితో తీసే చిత్రాల సంఖ్య తగ్గింది. రాజా మంచి నిర్మాతలు కొత్త కాలగణంకో తీయాలని కలబొస్తున్నాడు. పరిశ్రమ మూసినేకకు పరిస్థితులు దారి తీస్తాయేమోనని భయపడు తున్న వారు రిలీఫ్ పోలేరు. ఈ పరిస్థితుల్లో తెలుగులో చిత్రాలు తీయడం

న్న కాస్త మెరుగ్గా ఉన్న తమిళ సినిమా రంగంలో ప్రవేశించే దానికి కొందరు కుతుపాలం వెలుతున్నాడు. భాగ్యం అర్థ పక్కర్ల వేసి, గోపాల రెడి తెలుగులో 14 చిత్రాన్ని నిర్మించాక, ఇప్పుడు తెలిసానిగా తమిళంలో ఒక చిత్రం తీయడానికి ఏర్పాట్లు చేస్తున్నాడు. ప్రథమదా తమ్ముడు హిరో, గోడి రామకృష్ణ దర్శకుడు.

**జమీనరైతు**  
**చందాదారులకు మనవి**  
జమీనరైతు ప్రతిక సంవత్సర చందా ఆందరు చందా దారులకు 31.3.96 తెదెకీ అయిపోయింది. 1.4.96 నుండి జరుగు సంవత్సర చందా, మరియూ పోయిన సంవత్సరం నిల్వ పున్న వారు దయచేసి వెంటనే చెల్లించి ప్రతిక నిర్వహణకు సహాయ పడవలసిందిగా ప్రార్థన.

# రాయి-తురాయి

తండ్రి సదవికి తద్దినం పెట్టిన హరికి వారసత్వపు వాదాలన్నీ తగునా?

సిట్ట చేరంలో చిక్కన "దానకపిట్టల్"

వంశతంబు కొంటా వెలలిగా పోతున్నది. 'వారసత్వపు' వింత పాట; ఈ లోకటి పాటను వెంట బయలుకున్న పులికల రేణుకా గణాన్ని చూస్తూంటే మరీ లోక కలుతుంది. తలతిక్క మూలలకు తలదాపే చాల్చి ఎక్కడ; తల పోవకనే వాల్చి తప్పవ.

సంప్రదించు తానే పట్టికొని కగిన వారసత్వం తెగ బలవృత్తున్నాడు. దురికి వెంటకీళ్ళు రావే వగేమరా వాల్చుకొడు. వారసత్వపు సరేపం వారసత్వపు తాక క్షరంప వదిలి పెట్టడం లేదు. లక్షిపార్వతి కొంగు దీగింది. తగ్గిన పక్షివాగ్ని కణాలను పరిపంతుల పై దుప్పకూ - తానే పినలైన వారసు వారిని తోనె చెయ్యకూడం; పంకీ తాల్చి విమలంబ - అంద్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రం-

వారసత్వపు తున్నపు ముక్కను వాటం చూపి విడువ తున్నాడు; చెప్పకపోయిన తమకంటూ పొంతుం ఎవూ లేరాయి! వారసత్వపు వారును. చురీ పాడు. ఎవూ లికుంటా పోయింది. వారసత్వపు తిబ వారంకా వ్యాసం ఏదీవో - ఒకటె బరుకుడు! ఇతనికి తెలిసినది రెండే రెండు విషయాలు. అదే నాకుతే అన్న అనుకంప లిక్షిమైనా లికుంటా లక్షిపార్వతిని అది పోవకొవడం! తన పట్టన్న అమెకు దీవనల్ల ట్టు రూపంలో అమె ఒదిలో బలబల లాది పొయ్యి ప్రమాదాన్ని గుర్తించి గలిగి వెళుకం అయిన నున్నట్లు లేదు.

రెండువది - వారసత్వపు తప్పిట పై దుడుపులు వేస్తూ, తివమెత్తి చిందులు తొక్కడం - అవి రెండే అతను వేర్చిన పద్ధతులు. ఒక ప్తీ పై వేకం తప్పిన విచ్చేసుం. రక్కస పంపి కిని - ఈ రెండు దుడ్డునాల పూసకంకే తగి పోతున్న మనపేజీ మంచి సెట్టరల మర్కం. ధర్మం శెర్రయక పోవచ్చు.

అయినా, తండ్రి పదవిని ఎసురు కుంటే పై కెక్కించిన సుపుత్రుడు వారసుడని చిల్ల వీగడం ఏల్లంగా లేదు? వనితలు వల్ల కాటికి కాటాకడన్న పూందవ ధర్మ మోత్రాన్ని ఆటంకించి లక్షిపార్వతిని అటంకం పరిచిన వారికొప్పకు. తండ్రి విషయంలో పూందవ ధర్మ మోత్రాలు తెలియక పోవడం విషయం. కరుడు గట్టిన స్వార్థానికి కళ్ళండంపు; కనకరం అనయండుడు.

తల్లి, తండ్రి, గురువు, వైనం లో నలుగురూ పూజార్థులని హిందూ ధర్మ శాస్త్రాలే కాదు - క్రైస్తవ, ఖరాన్ కే సహా అన్న మత ధర్మాలు ఉద్దీక్షిస్తున్నాయి. మరి అట్లా పూజనీయుడైన తండ్రికి వారి వైనం పూజ విలువంటిది? కాన చెరికలో పాపంగా మారి తండ్రి ముగ్ధునింకి కొరవే రి

# జిలావార్తలు చంద్రబాబు సభ తున్...

పార్లమెంటు అభ్యర్థి టి. బామరాజుకు మద్దతుగా ముఖ్య మంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు 25 తేది అత్మకూరులో నిర్వహించిన బహిరంగ సభ అభ్యర్థి ప్లాట్ అయ్యింది. అగిందిసంక మెండ్రి బహిన్ని తరలింపడంలో ఎమ్మెల్యేలతో పాటు మిత్ర పక్షాల నాయకులూ విపిల మయ్యారు. 40 వేల మంది పదకం తరల్లినామని మొండు దాండ్రికాలు పరికిన ఎమ్మెల్యే కనెం 4 వేల మంది నూదా తరలింక లేక పోయారు. తన పునన్వహానికి ప్రజలు నూదా సరియైన రిటి స్పందింక పోవడంకే చంద్రబాబు నాయుడు లీన్సుకై పోయారు. ఎవరికి ఓట్లెక్కిన నాలుగైదు పార్టీ ముఖ్య మంత్రి సభలో ప్రశ్నించగా - ప్రజల నుండి సహాయం లేక పోవడంకే; ఎంక పల్ల మోరంకా అలని పొనరి పున్నాగని గమనించానని అందువల్ల మారు. సమాధానం చెప్పలేక పోతున్నాడని ప్రకడించి తనకు తానే సభకు చెప్పుకొన్నాడు. కేవలం 20 నిమిషాల్లో తన పునన్వహం ముగించారు. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ పార్టీ నాలుగు ముక్కలై పుంధవి ఎన్నకల తరువాత మరెన్ని ముక్కలు కాక తప్పదని చంద్రబాబు నాయుడు చెప్పారు. కేంద్రంసంకీర్ ప్రభుత్వం ఏర్పడడం ఖాయం. బోస్టం చెప్పారుయి. పుద్గమాలకు పుట్టి విల్లిన నెట్టారు జిల్లాలో మిత్ర పక్షాల అభ్యర్థిని గెలిపించేయకు మహిళలు ప్రసంగి బూని టిబి భానుదానూసు గెలిపించాలని విజ్ఞప్తి చేసారు. మార్చిటింగ్ మంత్రి రమేష్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు లక్ష్మయ్య నాయుడు, చంద్ర మోహన్ రెడ్డి, కంభం విజయ రామిరెడ్డి, జక్కా వెంకయ్య, అభ్యర్థి టిబి బామరాజు సభలో మాట్లాడారు.

పార్లమెంటుకు అనుకూలంగా ప్రచారం చేయడం 23, 24 తేదిల్లో ఆరయగి, దుత్తలూడు. కనెగి. మెట్రిపాటులతో పాటు శాసనోకీ వెచ్చేసారు. అమె పద్ధతులను మంచి స్పందన లభించింది. లాకీ సంఖ్యలో ప్రజలు వెచ్చేసారు.

నాయకులు ప్రభుత్వ ధనాన్ని తమ కేబుల్లో నింపు కొవెండుడు రాజకీయాల్లోకి వస్తే; హుంబు కుటుంబీకులు స్పంక ధనాన్ని ప్రజా సంక్షేమం కోసం వినియోగి స్తున్నట్లు చెప్పారు. తనకు ఏ పార్టీలోనూ సంబంధాలు లేవని, స్పర్థియే మెట్టరామ రెడ్డి అభిమాలు. కార్యక్రమాలు కొనసాగిస్తారన్న సమర్థకంకే సాటి అడదానికీ పార్లమెంటు విమోచనకీ కృషి చేస్తున్నట్లు విమోచించారు. పార్లమెంటు తల్లిలా ప్రజలను అడరిస్తారని, డిక్షిలు పడే బాధ తల్లికి తెలుస్తుందిని వెలరు శాంతి అన్నారు. పార్లమెంటుకి ఓట్లు వేస్తూ అని ప్రశ్నించి, వేస్తామన్న హామీని ప్రజల మండి పొందారామె. విజయ శాంతి వెంబి పార్లమెంటు గారు ఈ పద్ధతులలో కోవడం కనపించింది. కొందరు కొరవే 7 వైకేడ

**అత్మకూరులో ముఖ్యమంత్రికి సారాదరణ**



అత్మకూరులో జరిగిన బహిరంగసభలో ప్రసంగిస్తున్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు.

## సారా స్మగ్లర కోసమా ఎమ్మెల్యే శ్రమపడేది?

అకే మారు వెలల్లో రాపూరు ఎమ్మెల్యే ఎల్లనిరి క్రీనివాసులు రెడ్డి వంపర్ల పోయిన సైకిల్ తుకాన్నెత్తుకొని చెన్నూరుకు పయనం కాక తప్పదని మాజీ ముఖ్య మంత్రి నేపరుమర్తి జనార్దన రెడ్డి తోస్కం చెప్పారు. 19 తేది రాపూరు పోక బస్టాండులో జరిగిన కాంగ్రెస్ పార్టీ బహిరంగ సభలో మాట్లాడుతూ ఎల్లనిరి గెలిదాక నియోజక వర్గ అభివృద్ధికి పాటు పడకుండా సారా జ్రాండ్రి స్మగ్లరలకు తోడ్పడు తున్నాడని గ్రామాల్లో కళ్లు రేపి పోలీస్ స్టేషన్లో పరిమితమైనారని విమర్శించారు. లక్షిపార్వతికి వంటింట్లో కామకలిచ్చి, ఎన్టీఆర్ పోలో వెట్టుకొని గెలిచిన మునిపి మర్తి ప్రజలకి కనపడే లేదని ఈ ప్రాంతీయులు నాకు స్పయంగా చెప్పారు. రాపూరు ఓట్లకు సల్లా పున్న వార్తల గతంలో వచ్చుకీ గెలుపుకు మారే కాంతులు; వనవాక లక్షి పై విశ్వాసం వుంచి బచ్చిపూ ఓట్లయిమని కోరారాయన. మాజీ శాసన సభ్యుడు అనం రామారాయుడు రెడ్డి

మాట్లాడుతూ 1962 మంది 95 వరకు ఎన్ని పోలీసు శిబిరులు రాపూరు స్టేషన్లో నమోదయ్యాయి. ఈ ఒకటివరకే సంవత్సరంలో నమోదైతట్లు చెప్పారు. అనం వివేకానంద రెడ్డి, పసి శేషారెడ్డి, మండలరాధాకృష్ణుడు పాపకమ్మ రాజశేఖర

**రాపూరు సభలో ఎలసరి పై ఎసురు!**

రెడ్డి, పార్లమెంటు అభ్యర్థి వనవాక లక్షి పూదా ఈ సభలో పాల్గొన్నారు. **కవికలు పంపండి** బుచ్చినేని శారదా పోతక చాన్. వెలల్లో తెలుగు సాధనాలు అనే అంకం పై కవి సమ్మెలాన్ని నిర్వహిస్తుంది. అసర్తి గల కవులు మే 15 తేదిలోగా పై అంకం పై వంటింక గవితను అభ్యర్థించు. శారదా పోతక బుచ్చి రెడ్డిపాలెం - 524 3(1) దిరునామాకు పంపిమని కోరుతున్నారు.

**పార్లమెంటు తల్లిలా ప్రజలను అడరిస్తారు!**  
పిటి సబ్బి విజయ శాంతి, లంగిలు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి మారుండు

**కన్జినిచ్చి లోక**

చారయక ఆరోగ్యమును క్రీంచు 90 సంవత్సరములుగా ఇచ్చుచున్నది.

స్త్రీలకు కలుగు అతాం బహిష్టు, ముట్టుకుట్టు, బుసుతురక్తం చిన్నవతకుష్టాగా పోవుట, నడుము నొప్పి సంజాననీవత, గర్భకాలపు జబ్బులకు దునిత వైద్య సహజ కొంట్రె ఈ ప్రక్క చిరునామాలో సంప్రదించండి.

తయారీచేయవారు: **శేసరి కుటీరం (ప్రైవేట్) రిమిడిక్**  
రాయపేట, మద్రాసు-600 014.  
వెలూ: పీఠారామ అనంద స్టోర్సు పిట్టెస్, పిఠాపాడ - 1 - బీజ్ (రాకర్)

### జనవాణి

3 పేజీ కాలన

### చిత్రసమాఖ్య

9 పేజీ కాలన

కృష్ణమ్యో సైకానుదనం చెడక ఎర  
అప్పుడయ్యా మాట్లాడి నేతనైన  
సహాయం చేసాడు. తిరిగి  
విద్యారాసం చేయడం వల్ల అమెరికా తిరిగి

కొత్త కాదు. పెద్ద ప్రియ అధికారులు  
అను భర్తలో పాటు కలిపి వివేచనలు  
చేస్తున్నారని - ఆ భర్తలో లక్ష్య గారు  
పాల్గొనడం వల్ల అనేక విషయాల్లో  
అమెరికా ప్రవేశ ముంది. ఇప్పటి వరకు  
మనం ఎన్నోకొన్ని లోకపద్ధతుల కంటే  
అమెరికా కార్యదర్శి రాంస్ట్రా వెంగిలి అను  
ఎన్నికల తరువాత ప్రజలు తప్పకుండా  
కలుషంకో గెలుగుతారు.

పూర్వరాజ్ - సి. అశోకమూర్తి రెడ్డి

### స్వతంత్ర పార్టీలో సౌకర్యాలు కల్పించండి

నెల్లూరు జోన్లో కానిక పచ్చి  
దనం కలిపించే పార్టీ స్వతంత్ర పార్టీ  
ఒక్కటి; కానీ సౌకర్యాల లేవు పార్టీను  
వేరుస్తున్నది. రెండు నెలల క్రితం ఒక  
రోజు నువనపల్లె ఛెర్చిస్ అసం  
వివేకానంద రెడ్డి పార్టీను సందర్శించి  
న్ లక్షలలో పార్టీను అభివృద్ధి చేస్తా  
మన్నాడు. అయిన సందర్శించిన రెండు  
రోజు ఏమీ నెలలుగా లేని బీబీ పార్టీలో  
తిరిగి ప్రక్కట మయ్యేవరకీ పార్టీ  
స్థితిగతులు మారి పోతాయని  
సందర్శకులు సంకోచించారు. కానీ  
తరువాత వెరిఫైతులు మరొక మరొక  
పార్టీలో ప్రజలు కూర్చోనొందుకు  
బెంచీలు లేవు. వీటి సౌకర్యం సరి లేదు.  
ఫౌండేషన్ నిరుప యోగంగా వున్నాయి.  
పార్టీలో చెల్లె చెదారం పెట్టకొని  
పోయింది. చిన్న పిల్లల అట పరికరాలు  
అర్ధాస్తి స్థితిలో వున్నాయి. బీబీ వున్న  
చేటకు కానిక యూనిట్ ప్రికెట్లు  
ఎక్కాటు చేస్తే చాలా మంది వార్తలు  
వలే అవకాశం కల్గుతుంది. పై సౌకర్యాల  
కల్పన వల్ల మునిపల్లె ఛెర్చిస్ కానిక  
శ్రద్ధ చూపించాలని మనవి

నెల్లూరు -కె.ఎస్. రావు

### కావలి బీబీ కలి కేంద్రం శ్రద్ధలేదు

పల్లెటూరు మార్గుంట మల్లారామ  
రెడ్డి కృషి ఫలితంగా కావలికి పెరిచిలిపన్  
రీలే కేంద్రం వచ్చింది. అధికారికంగా ఈ  
కేంద్ర ప్రారంభోత్సవం జరుగ లేదు.  
కేంద్రం పని చేస్తున్నారే కాదన్నమాట  
బోమ్మలు స్పష్టంగా కనపడడం లేదు.  
జనాభా అధికారికంగా ప్రారంభం  
కాలేదని అధికారుల వైఖరి క్రద్ద మోపి  
నట్లుంది. దీనివల్ల కావలిలో బీబీలు  
పుచ్చి వారు ఖచ్చితంగా తమ కనెక్ట్  
తిసుకోవాల్సి వస్తున్నది. కావలి రీలే  
కేంద్రం కార్యక్రమాల విషయం పై  
అధికారులు, రాజకీయ నాయకులు శ్రద్ధ  
చూపై కావలి ప్రజలు సంకోచిస్తారు.

నెల్లూరు -సుబాత నాగారాజ రావు

విషయం తెలుసుకున్న ఇందిర మరలా  
భర్తను చీక కుంబుంది.

అక్కడ భ్రాంతి లేని వారు విద్యా  
వెంతులానికి ప్రయోజనం. పెళ్ళి చేసు  
కోవటం ప్రయోజనం పెరి వాస్తవి  
పెళ్ళాడటం. పెరి వాళ్ళు వివేచిస్తున్న  
విద్యాలను పాస్టరీల విద్యారాం కోసం  
దన పాటులు అవసారం చాలని  
యోగ్యం అమ్మీ చాలా పాత  
విషయాలు కొత్త అంకమంటూ ఈ  
చిత్రంలో ఒక్కటి లేదు. అమ్మీ  
మామూలు పాతదారు దృశ్యాలే  
కనిపిస్తాయి. కృత్రమత్వం ఎక్కడా  
వుంది.

జనాంధారితో తన కూతురు  
సంసారాన్ని నాశనం చేసేందుకు  
తలపెట్టిన విషయం అతిగా వున్నాయి.  
ఆ పాత్ర చాలా జాగ్రత్త కలిగివుంది.  
జనాంధారితో పాత్రలో లక్ష్య మెరిపించి

చేరింది. రాజా భార్యగా ప్రేమ  
చాలానే వుంది. కానీ కలిగిరాగా రాజువ  
లేకపోయింది. ఆ పాత్రను తీర్చిన  
విధానం సరిగా లేదు. కలిగిరే పోరా.  
మేలా తనం ఆ పాత్రలో లోపించింది.  
కలిగిరే పాత్ర ఈ చిత్రంలో వెలుగ  
నిచ్చింది కూడా ఏమీ లేదు. కలిగిరే  
నిందించి దర్శకుడు కోడి రామకృష్ణకు  
అపరాధితో వున్నట్లు వివేచన జరిపితి  
కాదు. చదువు రానివ్వా చలాకీగా వుంది.  
గుణ మంతుడుగా పేరు తిచ్చుకున్న  
విధానం జాగరంది.


ఈ చిత్రంలో జగపతి బాలుని

పెంచిన కాకపాత్ర చాలా ముఖ్యమైంది.  
ఈ పాత్రను దోకల నరసింహా రావు  
గొప్పగా పోషించాడు. ప్రతి దృశ్యంలో  
అతని ప్రతిభ కనపడు తుంది.  
ముఖ్యంగా జనాంధారితో కూతురు  
ఇందిర తన మనవల్లి పెళ్ళి చేసుకో  
రలవానని చెప్పి అతని సహాయం  
కోరినప్పుడు ఆ కాక పాత్రపై  
కలపటంలో మంచి నెర్వును  
కనపరిచాడు. సుధాకర్, వై. విజయ.

### సినిమా

9 పేజీ కాలన

"అల్లుడు చాలాడు అల్లుడు", మూవీ  
సాయి మావీన్ "ది గ్రేట్ మహమ్మద్  
వారంటే మా వారే", శరణం థీస్ వు  
అందరి తన మనవల్లి పెళ్ళి చేసుకో  
రలవానని చెప్పి అతని సహాయం  
కోరినప్పుడు ఆ కాక పాత్రపై  
కలపటంలో మంచి నెర్వును  
కనపరిచాడు. సుధాకర్, వై. విజయ.



# నిపో

## స్పెషల్



నిపో స్పెషల్ ఎప్పుడూ సరికొత్తగా 'టాప్ సెల్' లో నాణ్యతకీ సంబంధించిన I.S.I చిహ్నంతో వస్తుంది. టాప్ సెల్ వున్న మొట్టమొదటి పేపర్ క్లాట్ బ్యాటరీ నిపో స్పెషల్. ప్రపంచ ప్రసిద్ధి చెందిన మట్టుపట ఎల్.ఎస్.ఐ. పాపారి (నేషనల్ పానసోనిక్ టెక్నిక్స్ ప్రాడక్ట్స్) తయారీదారులు) సాంకేతిక విధానంతో తయారు చేయబడి, అత్యుత్తమంగా పనిచేస్తుంది. ధీర్ఘకాలం మన్నుతుంది.



# నిపో

ప్రపంచ ప్రసిద్ధి చెందిన  
జాపాన్ లోని మట్టుపటా ఎలక్ట్రికల్ కారి  
సాంకేతిక విధానంతో తయారుచేయబడింది.

**జనాభారైతు**  
సంచిత్రం చందా రూ. 100/-  
అర్ధ సం చందా రూ. 50/-  
విడిచితి రూ. 2/-

**పశువుల మందులు**  
అన్ని ప్రముఖ కంపెనీల  
చేతువుల మందుల  
మా వద్ద లభించును.

**వివేకా మెడికల్స్**  
16/1295/3, చాగతోట,  
నెల్లూరు. ఫోన్: 27691

**బలాది లేహ్యం**  
నరముల బలహీనత, గుండె చురు  
అయానము, చిక్క నెయ్యి, మొద  
లగు వ్యాధుల పై పని చేయును.  
కీళ్ల కత్తి, తక్కువైన బలమును  
అత్యంతము కలిగించును. 200  
గ్రాముల పీచా రూ. 45/- మా వద్ద  
చిక్క అమెరికాద బోధనములు  
లభించును.  
జనారన ఆయుర్వేద ఫార్మశీ  
4/007, అన్నపూర్ణ నగర్  
నెల్లూరు. - 524 002.



కావలిలో కాంగ్రెస్ తరఫున ప్రధానం చేస్తున్న సి.వి. నది విజయశాంతి, సి.వి. ప్రసన్నరెడ్డి; ఆమెను చూడడానికి ఏగబడిన జనసందోహం.

# పోరు హకోరాహకోరీగా వున్నా చివరకు పార్వతమ్మనే వరించనున్న విజయం?

ఒంగోలులో ఎన్నికల పోరు ప్రచారం పోరు కారాస్థాయి సందుకున్నాయి. రెండు సుత్ర గణాల దుష్ట పదవి కాయలం ఎవరికి వందాలో; ఎవరికి పందికే ఏమి తలచానేనని ఓటరు దిత్తరహితు ఎరిస్థితి ఫుండక్కడ మోగుంటు సుబ్బారామ రెడ్డి గారి మరణపు సానుభూతితో బ్యాచిల్ పెట్టెలు నింపు కోవడానికి పార్వతమ్మ ప్రయత్నిస్తుంటే; తన పై వేడిన ఆదే మరణపు నిందను చూపు కోవడానికి రాజమోహన రెడ్డి చాపు బ్రతుకుల పోరాటంగా తలపడు కున్నాడు.

విజయం సాధించి ఫుండారీ; ఆ గెలుపు చాలా ఘనతరంగా ఫుండి ఫుండారీ; లగ్నీ, రెండు లక్షలో మెజారిటీ వచ్చి పది ఫుండారీ; వద్దంటే ఓట్లు వచ్చి ఫుండారీ; తిరగకుండానే గెల్చి ఫుండారీ. నామొచ్చి నమయానికి పరిస్థితి అట్లునే ఫుండింది; కానీ రాసు రాసు మారిపోయింది. దీనికి తగ్గట్టు కాంగ్రెస్ అప్పటిది సైతం తమ ప్రచార దిర్భుతి పెంచబట్టి సరిపోయింది కానీ లెకుంటే ప్రమాదం జరిగి పోయి ఫుండేది.

అయితే పోరు ఎంత హోరా హోరీగా జరిగినా ఏవరకు విజయం ఆమెనే వరించ బిచ్చనను చెప్తున్నారు. రాష్ట్ర మంత్రులు కాంగ్రెస్ గారి పిచ్చున్నప్పుడు అక్కడ మాత్రం ఎందు కుందరు? పార్వతమ్మ గారి గెలుపు ప్రధానంగా కావలి, కందుకూరులలో వచ్చే అధికత సహకరించ వచ్చునప్పుడి అందనా. కీ కలిగి యానా రెడ్డి మొదట మొదట ఏర్పడినవా. యాతన పెట్టినా

కావలి తర్వాత కాంగ్రెస్ కు అత్యధిక అధికత తెచ్చి పట్టె నియోజక వర్గం - కందుకూరు మాజీ ఎమ్మెల్యే కీ మహారథ రెడ్డి తన హక్కుగత ప్రతిష్టను పలుంగా పెట్టి ప్రధానం నిర్వహిస్తున్నాడు. అక్కడ తెలుగు ఎమ్మెల్యే



కన్పాపులర్ కావలిలో మహారథకు సుకరంగా ఫుంది. ఉదయగిరిలో కాంగ్రెస్ ఏర్పడి లోటును యానా రెడ్డి గారు ఫుండుస్తుంటే, కనిగిరిలో వచ్చే గోతను మహారథ రెడ్డి కిచ్చున్నాడు.

వన కామ, కానీ ఓంగలు సాధారణంగా కాంగ్రెస్ పార్టీకి బలమైన స్థానం. దీనిని ఎక్కువ. వారిలో గత ఎన్నికల నాటి తెలుగు లోకం ద్రమలు ఫుండరానికి లెదు. వారిలో మార్పు స్థిరపడితే కాంగ్రెస్ కు అధికత కష్టం కాదు.

సంతోషాకల పాడు. ఉదయ గిరిలలో మాత్రం కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని కష్టాల కడలో తుడు తున్నాడు. ఉదయగిరి రాజమోహన రెడ్డి స్వస్థలం కాబట్టి అక్కడ సమస్య లెదుడు కావడం ఆరం చేసుకోవచ్చు. కానీ సంతోషాకల పాడులో కాంగ్రెస్ పట్ల అంత వ్యతిరేకత ఎందుకు వస్తున్నాలో ఆరం కావడం లేదు. అక్కడ కాంగ్రెస్ కు సరైన నాయకత్వం లేక పోవడం ఒక కారణమైతే, ఏమిం చాలా బలంగా ఫుండడం రెండవ కారణం కావచ్చు.

ఇటువంటి పరిస్థితుల వల్ల రాజమోహన రెడ్డి అంత వైఖ్యంగా ఫున్నాడు. ఉదయగిరి, కనిగిరి,

కొండప నాయుడు అయినకు పెద్ద చిక్కు ప్రశ్న, ఆయన దయకలిస్తే - తెలుగు డోనానికి మంచి బలం చేకూరుకుంది. కానీ ఆయనిప్పుడు పంపించి ఎక్కి ఫున్నాడు. పోటీ తీవ్రత వల్ల అది కేవలం గ్రామ నింపంగా మారింది కాబట్టి ఆ ఓట్లు తన సైకిల్ కు చేయించమని రాజమోహన రెడ్డి అడిగినా, నాయుడు గారు మాత్రం ఒప్పుకున్నట్లు లేదు. ఎంత వరకు విజయం కానీ ఆయన కాంగ్రెస్ తో రాజీ పడ్డారని; ఓట్ల చీలికను సహక రిస్తానని మాట చెప్పాడని చెప్తున్నాడు. కనిగిరి,

కనిగిరి లోపం కందుకూరులో మహారథ రెడ్డి తీరుస్తున్నాడు సంతనూతలపాడులో అంత వ్యతిరేకతా? ఒంగోలు డోన దయతలిస్తేనే మాగుంటకు విజయవకాశం!

## తెలుగు టు చీలికే రాజమోహన రెడ్డికి శాపం?

యాతన పెట్టినా యానాది రెడ్డి తెచ్చే ఆధిక్యతే వూపిరి నిల్చుతూంది! కొండప నాయుడు కాంగ్రెస్ తో రాజీ చేసుకున్నారా! ఉదయగిరిలో మాత్రం కాంగ్రెస్ పప్పులుడకవు

ఆ తర్వాత మమ్మన్న బాధలు మర్చి పోయి వసవెకాడు. ఇటు లోనలో, అటు పల్లెల్లో కూడా కాంగ్రెస్ గెలుపు కోసం కష్ట పడుస్తాడు.

యానాది రెడ్డి గారి ఎన్నికల బాటకీడు మంతా కెవాసు గ్రహమే. కొన చాలా కష్టంగా, కుటకంగా కిచ్చిస్తుంది; తీరా పోలింగ్ లో అతి సుఖాంత పోతుంటుంది. ఇప్పుడూ అంతే కావచ్చు. అయితే తుపారి ప్రధానంగా అయిన కుం పరిష్కార వికలనను - వడమంది పల్లెల్లో ఎదుర్కొంటు టున్నా అడిమి చిన్న సమస్య కాదు. కానీ ఇటువంటి చెక్కబుడకు చిట్టా ముఖ్యం వకటనే విచ్చి యానాది రెడ్డి గారికి చాలా తెలుసు.

కనిగిరి కాంగ్రెస్ కు చాలా సమస్యగా ఫుంది. తిరుపతి నాయుడు గారు చాలాదం లేదు. కుల వరంగా ఆయన వారంతా చంద్రబాబు ప్రశ్న మాస్తుండడంతో పాటు రెడ్డి రుప్తి పోకనాటి మాత్రం వైపుకు ఆకర్షించ బడుతుండడంతో కటకటంగా ఫుంది పరిస్థితి.

అయితే కొండపలో మాత్రం కాంగ్రెస్ బాగా ఫుంది. అక్కడ కొద్దిగా అధికత వచ్చినా రావచ్చు. ఒంగోలు లోనలో వేది, పదిపాను వెల మెజారిటీ తెచ్చుకో గిట్టి పార్వతమ్మ గారి గెలుపు కాదు యానాది గత అనెంట్టి ఎన్నికలో అక్కడ కాంగ్రెస్ కు 20 వేల ఓట్ల లోటు ఏర్పడింది. అంత పెద్ద తాళిని తల్చి రేపి, ఆ సైని మెజారిటీ తెచ్చడమంటే ఏచ్చి

సంతోషాకల పాడులలో ఆయన సైకిల్ చాలా తోరుగా ఫుంది. పోకనాటి రెడ్డి అభిమానిం, మెట్ట ప్రాంతీయదత్త అనుకులకలతో పాటు - లక్ష్మీపార్వతి అధ్యక్షుల పాటు ఓటి పోతాడవ పుట్టెలంతో కమ్మ ఓటర్లు తన వైపు యాస్తుండడంతో ఈ మూడు లేట్లు ఆయన చాలా సుఖంగా ఫున్నాడు. మూడింటిలోనూ తనకు మెజారిటీ గ్యారంటీ అన్న విశ్వాసం కన్పిడుతుంది.

అయితే కావలి మాత్రం రాజమోహన రెడ్డికి కొడుకుడు పెడదం లేదు. ఒక్క ఏంతురు వెనుగిపాల రెడ్డి మాత్రమే ఆయన కోసం రాజీ ఏగులు వన చేస్తున్నాడు. తక్కిన తెలుగు నాయకులలో అధికత లేదు. అసక్తి లేదు.

గట్టువల్లి, కొందా ఫుంం ప్రాంతాలలో ఆయనకు అత్యంత ముఖ్య అనుచరులను సున్నవారు యానాది రెడ్డి వద్దకు తిరుగు కుండడం ఈ రాజీ చార్తను బల పరుస్తుంది. కందుకూరు, కొండపలలోనూ రాజమోహన రెడ్డికి లోటు తప్పట్లు లేదు. అందువల్లనే ఆయన ఓట్లు రాని కావలిలో వచ్చి ప్రయానం ఎందుకని ఇటు లాభం మనసే, ఉదయగిరి, కనిగిరిలలో విస్తృత పెర్మన్లు వెలు కలిపి 7 ఏప్రిల్